

Чем занять ребенка на зимних каникулах?

Консультация для родителей



«Новогодние праздники — это сказочное время не только для детей, но и для их родителей. Ведь это отличная возможность вспомнить свое детство, повеселиться от души, а еще сблизиться с детьми и стать для них настоящими друзьями».

Предлагаем вашему вниманию занятия, которые не дадут вам заскучать.

1. Снежные забавы дома

В холодные и ветреные дни не хочется гулять. Вместо этого можно создать идеальный зимний пейзаж дома, нарисовав его или же сделав объемную картину с аппликацией из подручных материалов: ваты, муки, соли или зубного порошка, мелких веточек и др.

Интересно будет выглядеть картина-3D, вылепленная из соленого теста, покрытая клеем и посыпанная солью или другим белым сыпучим материалом, имитирующим снег.

Устройте конкурс на самую красивую снежинку, нарисованную или вырезанную из бумаги. Ими же можно украсить окна.

Красивым украшением окон могут стать вытынанки (художественно вырезанные трафареты) с зимней тематикой.

Заинтересуйте ребенка беседой о свойствах снега и льда, о том, что не бывает двух одинаковых снежинок, подкрепив свои слова картинками из энциклопедии или интернета.

2. Чтение

Чтение позволяет ребенку расширить кругозор, обогащает его внутренний мир и развивает воображение. Даже самый интересный фильм, поставленный по книге, всегда проигрывает в сравнении с первоисточником. Вместо просмотра телевизора почитайте ребенку сказки или другие интересные истории.

3. Фантазии

Развивать воображение и мыслительные процессы можно, придумывая забавные истории вместе с ребенком, где главными героями будут его любимые или придуманные им персонажи. Можно зарисовать историю в виде комиксов.

4. Игры

Познакомьте ребенка с такими старыми добрыми играми, как «Морской бой», «Крестики-нолики».

Хорошей тренировкой для него будет игра в скраббл («эрудит») или составление слов из букв, входящих в состав загаданного слова.

Собирание картинок-пазлов или деталей конструктора помогут развитию моторики рук, отвечающей за умственную деятельность.

Настольные игры, типа лото, домино, шашки, шахматы, нарды, монополии и «бродилки» принесут вам много веселых минут.

Расскажите ему, в какие еще игры вы играли в детстве. Мамы могут рассказать дочкам правила игры в «резиночки». В эту игру можно играть и дома, а недостающих участников «заменить» стульями.

Мальчишки придут в восторг от спортивных состязаний в виде забрасывания мяча в корзину или другую цель.

Хорошим спортивным инвентарем для дома может служить ракетки и мягкий поролоновый мяч или надувной шарик.

5. Творчество

Рисование может быть очень увлекательным, ведь рисовать можно не только карандашами, красками и маркерами на бумаге. Можно рассыпать на столе тонким слоем манку или песок и рисовать на нем замысловатые и интересные рисунки.

Творчество может принимать разные формы: оригами, лепка из пластилина или мягкого теста, мозаика из яичной скорлупы, плетение из бисера, поделки из природных материалов и других предметов, которые можно найти в домашнем обиходе.

6. Кулинарные мастер-классы

Готовка вместе с ребенком принесет вам немало приятных совместно проведенных минут. А с какой гордостью ваше чадо пригласит всех домочадцев к накрытому столу, угощая собственноручно приготовленными блюдами!

Конечно, это не весь список идей для домашнего досуга. На каникулах можно найти время и для учебы: занятия, развивающие логику, счет, грамотность, обучение иностранному языку и так далее. Важно только не принуждать ребенка к какому-то виду творчества. Предложите ему выбрать занятие по душе и разделите его с ним. Не отключайте свою фантазию! Даже самое простое занятие, проведенное вместе, будет наполнено особым смыслом и подарит немало приятных воспоминаний в будущем.

